
 

N. 8/2023 Registro Deliberazioni

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

ADUNANZA DEL 22/05/2023

Oggetto:  MOZIONE "DESTINAZIONE AREA AD USO ORTI E SPAZI SOCIALI NEL RIONE CEPPINE" -  
PRESENTATA DAI CONSIGLIERI CAVALOTTI E FERRARIO (PARTECIPARE SEMPRE)

L’anno  2023 addì  22 del  mese  di  maggio alle  ore  21:00 si  è  riunito  il  Consiglio  Comunale 
appositamente convocato.

All’appello risultano:

GIUSEPPE BASCIALLA SINDACO Presente

ERICA ANTOGNAZZA CONSIGLIERE Presente

STEFANO CANDIANI CONSIGLIERE Presente in collegamento

CLAUDIO CERIANI PRESIDENTE del CONSIGLIO Presente

DARIO GALLI CONSIGLIERE Presente

FABIO MARCHIORI CONSIGLIERE Presente in collegamento 

FEDERICO CARLO MARTEGANI CONSIGLIERE Assente

GIOVANNI RUSSO CONSIGLIERE Presente

DANILO D'ARCANGELO CONSIGLIERE Presente

CHANTAL DEMARCHI CONSIGLIERE Presente

SALVATORE PULEO CONSIGLIERE Presente

ROSARIO TRAMONTANA CONSIGLIERE Presente

MAURO PRESTINONI CONSIGLIERE Presente

MARCO VISCARDI CONSIGLIERE Presente

LAURA FIORINA CAVALOTTI CONSIGLIERE Presente

ERMANNA FERRARIO CONSIGLIERE Presente

ALFIO PLEBANI CONSIGLIERE Assente

Assenti: 2 Federico Carlo Martegani, Alfio Plebani
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Presenti: 15
Presenti in sala  13: Bascialla Giuseppe, Antognazza Erica, Ceriani Claudio, Galli Dario,  Russo 
Giovanni,  D’Arcangelo  Danilo,  Demarchi  Chantal,  Puleo  Salvatore,  Tramontana  Rosario, 
Prestinoni Mauro, Viscardi Marco, Cavalotti Laura Fiorina, Ferrario Ermanna;
Presenti in collegamento 2: Candiani Stefano, Marchiori Fabio 

Partecipa il SEGRETARIO dott.ssa BELLEGOTTI MARINA.

Sono presenti in sala il Vice Sindaco Accordino Franco Roberto e gli Assessori Colombo Marinella, 
Martegani Erika, Morbi Alessandro e Pipolo Vito.

Ai  sensi  dell’art.  36,  comma  2  del  Regolamento  del  Consiglio  Comunale  e  alle  disposizioni 
contenute nell'appendice n. 1 dello stesso, la modalità di partecipazione alla presente seduta è 
quella mista della presenza e del collegamento in videoconferenza (quest’ultima è effettuata su 
piattaforma Zoom)

(i  contenuti  degli  interventi  sono  disponibili  in  un  file  audio-video  depositato  in  un  archivio  
informatico presente sul portale web comunale)

Il  Presidente  CLAUDIO  CERIANI,  constatata  la  legalità  dell'adunanza,  pone  in  discussione  il 
seguente argomento all'ordine del giorno

MOZIONE "DESTINAZIONE AREA AD USO ORTI E SPAZI SOCIALI NEL RIONE CEPPINE" - 
PRESENTATA DAI CONSIGLIERI CAVALOTTI E FERRARIO (PARTECIPARE SEMPRE)

Relazione il Consigliere Cavalotti 

Risponde il Vice Sindaco  Accordino, il quale dichiara che sul territorio le area attrezzate destinate 
agli  orti  urbani  di  via  Col  di  Lana  e  di  via  Bainsizza  soddisfano  le  richieste  che  sono  state 
presentate a seguito del bando. Inoltre vi è un’Associazione alle Ceppine che da tempo si sta 
impegnando  per  una  proposta  autonoma  di  gestione  di  quegli  spazi.  Pertanto  questa 
Amministrazione intende promuovere l’iniziativa di questa associazione e non ritiene di votare la 
presente mozione. Evidenzia che non si comprende neppure l’area dove si vorrebbero realizzare 
nuovi orti.

Il Consigliere Cavalotti ribadisce che si tratta dell’area adiacente alla 2 scuole.

Il  Consigliere  Candiani  osserva  che  la  proposta  potrebbe  essere  interessante,  ma  non  si 
comprende bene l’iniziativa se è per un orto didattico. Inoltre anche in Villa Centenari dopo poco 
tempo hanno prevalso le sterpaglie.

Prende la parola l’Assessore Pipolo per evidenziare che l’area adiacente alla scuola materna è 
un’area boschiva e fa parte del patrimonio arboreo di questa città, pertanto non condivide la scelta 
politica di abbattere le piante esistenti, anche di pregio, per realizzare degli orti.

Il  Consigliere  Prestinoni  dichiara  che è  favorevole  al  principio  della  realizzazione  degli  orti,  a 
prescindere dall’area.

Il Consigliere Galli ricorda che in questa stessa sede è stata sollevata una polemica quando furono 
abbattuti i tigli in viale Marconi per la realizzazione della rotatoria e non condivide assolutamente la 
scelta di abbattere delle piante di pregio per la realizzazione di orti.  
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Al termine della discussione,

IL CONSIGLIO COMUNALE

con VOTI espressi in forma palese:
4 voti favorevoli, 11 contrari (Bascialla Giuseppe, Antognazza Erica, Candiani Stefano, Ceriani 
Claudio,  Galli  Dario,  Marchiori Fabio,  Russo Giovanni,  D’Arcangelo  Danilo,  Demarchi  Chantal, 
Puleo Salvatore, Tramontana Rosario) e  zero astenuti

Non approva la mozione. 

Approvato e sottoscritto con firma digitale:

Il PRESIDENTE del CONSIGLIO Il SEGRETARIO

CLAUDIO CERIANI MARINA BELLEGOTTI

Documento informatico formato e prodotto ai sensi del D.Lgs. 82/2005 e rispettive norme 
collegate.
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OGGETTO:  MOZIONE  “ DESTINAZIONE AREA ad USO ORTI e SPAZI SOCIALI nel  RIONE CEPPINE “ 

 

Per il diritto di iniziativa, quale atto di indirizzo politico previsto dall’art.29 del Regolamento del  Consiglio 

Comunale  

I consiglieri comunali  presentano al  Consiglio Comunale la seguente MOZIONE  ad oggetto: 

                             “ DESTINAZIONE AREA ad  USO ORTI e SPAZI SOCIALI nel  RIONE CEPPINE  “  

 

Gli orti e gli spazi sociali sono luoghi di aggregazione e socializzazione che promuovono lo sviluppo 

sostenibile, creano reti economiche solidali e migliorano la qualità della vita alle persone.  

Nel  territorio comunale esistono da anni spazi destinati ad orti, sia per le scuole che per le famiglie, ma alle 

Ceppine non sono ancora stati realizzati. 

Esistono aree di proprietà comunale che potrebbero essere destinate a tale scopo;  in particolare l’area  

adiacente la scuola materna “G.Rodari” e l’elementare “Rosmini”. 

 

tutto ciò premesso e considerato 

 

il CONSIGLIO COMUNALE  IMPEGNA il SINDACO  e la GIUNTA  a DESTINARE un’area di proprietà comunale 

ad ORTI e SPAZI SOCIALI nel rione CEPPINE 

 

Tradate, 15 maggio 2023 

Laura F. Cavalotti  

 

Ermanna Ferrario  

 

 
 

 
 
 

Al  Presidente del Consiglio Comunale 
 
Al  Sindaco 
 
Alla Giunta Comunale 
 
COMUNE di TRADATE 
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Certificato di Pubblicazione

Deliberazione di Consiglio Comunale N. 8 del 22/05/2023

Oggetto:  MOZIONE "DESTINAZIONE AREA AD USO ORTI E SPAZI SOCIALI NEL 
RIONE CEPPINE" - PRESENTATA DAI CONSIGLIERI CAVALOTTI E FERRARIO 
(PARTECIPARE SEMPRE). 

Ai sensi per gli effetti di cui all'art. 124 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 copia della presente 
deliberazione  viene  pubblicata,  mediante  affissione  all'Albo  Pretorio,  per  15  giorni 
consecutivi dal 29/05/2023.

Tradate, 29/05/2023 Sottoscritto da
SALVINA LO GIACCO

con firma digitale

Documento informatico formato e prodotto ai sensi del D.Lgs. 82/2005 e rispettive norme collegate.
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